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НАДІЙНІСТЬ ДУБЛЬОВАНОЇ МЕРЕЖІ СИСТЕМ КОМП'ЮТЕРНОГО 

УПРАВЛІННЯ 

 

До систем комп'ютерного управління комплексами машин та агрегатів, 

пред'являються жорсткі вимоги щодо надійності, стійкості до відмови та 

продуктивності. Сучасні системи комп'ютерного управління, як правило, мають 

ієрархічну структуру з виділенням нижнього рівня локального управління на 

основі комп'ютерів і контролерів, що вбудовуються, і верхнього рівня управління 

комплексом машин і агрегатів, взаємозв'язок комп'ютерних вузлів здійснюється 

через комунікаційну підсистему [1].  

Комунікаційна підсистема керуючих систем має витримувати принаймні 

одноразові відмови, для цього комунікаційні засоби, як мінімум, повинні 

дублюватися. Комунікаційні вузли, які частково втратили в результаті відмов свої 

комунікаційні можливості, можуть не відключатися, а використовуватися в 

режимі деградації з втратою продуктивності та пов'язаності вузлів. Методи 

оцінки надійності комунікаційної підсистеми [2], що пов'язує дві групи 
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комп'ютерних вузлів під час обміну між вузлами різних груп, є наближеними. У 

зв'язку з цим, враховуючи, що на практиці побудови відмовостійких систем в 

даний час, як правило, обмежуються дублюванням комунікаційних засобів, 

актуальним є розробка точних методів оцінки надійності таких систем. 

Для підвищення надійності обчислювальних систем всі їх основні 

компоненти резервуються, у найпростішому випадку дублюються, при цьому 

ефективність резервованих систем багато в чому визначається організацією 

функціонування в умовах накопичення відмов і залежить від реалізації 

реконфігурації, відновлення обчислювального процесу після відмов, в тому числі 

дій щодо забезпечення його безперервності . 

Розглянемо питання відмовостійкої організації, забезпечення та оцінки 

надійності резервованих обчислювальних систем на прикладі дубльованих 

обчислювальних комплексів як найпростішої реалізації високонадійних 

відмовостійких обчислювальних систем. 

Дубльовані обчислювальні комплекси, особливо що працюють у складі 

керуючих систем, повинні забезпечувати як структурну, так і, в ряді випадків, 

функціональну відмовостійкість. 

Структурна відмовостійкість – це здатність системи до збереження 

працездатності конфігурації при накопиченні відмов апаратно-програмних 

ресурсів і досягається в результаті реконфігурації, в тому числі супроводжуваної 

деградацією. 

Під функціональною відмовостійкістю розуміється здатність системи до 

необхідного (своєчасному і безпомилкового) виконання функціональних завдань 

в умовах збоїв, відмов, а можливо і зовнішніх зловмисних або випадкових 

деструктивних впливів. Вона може бути спрямована на забезпечення стійкості і 

безперервності обчислювального процесу, коли втрата результатів 

обчислювального процесу є неприпустимою [3]. 

Відмовостійкі обчислювальні комплекси, що працюють в контурі 

управління, повинні забезпечувати безперервне виконання функціональних 

завдань в умовах відмов і збоїв апаратно-програмних засобів. Відмовостійкість 

обчислювальних комплексів досягається при структурній, тимчасовій 

надмірності, на основі резервування основних вузлів системи. 

При забезпеченні функціональної надійності та відмовостійкості 

обчислювальної системи повинна зберігатися здатність виконання всіх функцій, 

покладених на систему, або їх найбільш важливого підмножини функцій, 

критичних для реалізації прикладних задач. 

Програмно-апаратні засоби комплексу резервуються (в найпростішому 

випадку дублюються), при цьому в системі забезпечується реконфігурація, при 

якій працездатна структура комплексу формується на основі збережених після 

відмов компонент при допустимому зниженні якості реалізованих 

обчислювальних процесів. У реконфігурованих комплексах у міру накопичення 

відмов відбувається деградація, що супроводжується зниженням ефективності 

функціонування системи. Деградація може проявлятися в збільшенні затримок, 
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зниженні пропускної здатності та достовірності обчислень, а в ряді випадків – 

зниженням функціональних можливостей. 
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МОДЕЛЬ НАЗЕМНОЇ РОБОТОТЕХНІЧНОЇ ПЛАТФОРМИ ДЛЯ 

УСУНЕННЯ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ У ГАЛУЗІ 

ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИКИ 

 

Сьогодні спостерігається шалений розвиток електроніки, тому необхідність 

моделювання наземної робототехнічної платформи для усунення надзвичайних 

ситуацій у галузі електроенергетики зростає. З іншого боку створюються нові 

рішення у сфері енергетики, які потрібно монтувати, демонтувати, 

обслуговувати. Використання маніпуляторів дозволяє прискорити цей процес. 

Для реалізації завдань було створено план робіт моделювання наземної 

робототехнічної платформи для усунення надзвичайних ситуацій у галузі 

електроенергетики, який тривав з 1 жовтня по 6 грудня.  

Для розробки моделі наземної робототехнічної платформи для усунення 

надзвичайних ситуацій у галузі електроенергетики за основу було обрано 

конструкцію розмірами 190 мм х 300 мм. Конструкція обладнана акумулятором 

6S2P 8000 mAh Li-Ion. Силова частина складається з двигунів ZENG WHCD 

42GP – 775. Дистанційне керування здійснювалось за допомогою Radiomaster 

TX16S. Для віддаленого керування використовувались окуляри віртуальної 

реальності Skyzone з зовнішнім літій-іонним акумулятором 4S2P. Передача відео 


